

Cînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CONFERINȚA NAȚIONALĂ A SCRITORILOR



Tovarășii! Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, a participat, joi dimineață, la deschiderea Conferinței naționale a scriitorilor, eveniment de profundă semnificație în viața literară a țării, pentru întregirea noastră cultură socialiste.

Sosirea secretarului general al partidului, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, în sala conferinței a fost întâmpinată de participanții la marele forum scriitoricesc cu îndelungi aplauze, cu cele mai calde sentimente de dragoste și simpatie.

În această dimineață însușită, împreună cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, în prezidiul sedinței inaugurale au luat loc tovarășii Manea Mănescu, Emil Boba, Cornel Burtică, Ion Dăscă, Paul Niculescu, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ionel Ușler, Ștefan Voitec, Miru Dobrescu.

În președinția sa au luat loc de onoare membrii Biroului Unificării Scriitorilor, reprezentanți ai diferitelor scriitoricesc din întregul țării.

Făcându-se ecoul gândurilor și sentimentelor pe care dăruie să le exprimăm, în aceste momente deosebite, toți alăturăm activitatei noastre conștințioasă poezii, prozatori, dramaturgi, jurnaliști și critici literari, din toate provinciile, români, maghiari, germani și de alte naționalități, prezidatele U-

niunii Scriitorilor, tovarășii Virgil Teodorescu, a spus:

„În numele nostru, al tuturor scriitorilor din România socialistă, îngerilor-mi să mă adresez, dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășe Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, un călduros și respectuos salut de bun venit și să exprim bucuria noastră, a tuturor, pentru participarea dumneavoastră la conferință.

Prezența dumneavoastră aici, la lucrările Conferinței naționale a scriitorilor, a înfățișează semnificația acestui eveniment, ne face să simțim și mai puternic rolul și marea responsabilitate pe care scriitorul le are în societatea noastră socialistă, în viața socială a poporului, în vastul proces de făurire a conștiinței socialiste înaintate.

Atenția, deosebită grijă pe care le acordăm în permanență vieții culturale a patriei, dezvoltării neîntrerupte a literaturii și artei, constituie pentru noi, scriitorii acestei țări, un îndemn și o încurajare literară pe măsură epocii pe care o trăim, de a contribui și noi din toate puterile la împlinirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Aprecierile pe care de astăzi ori le-ați făcut cu privire la activitatea scri-

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit cu premierul italian Giulio Andreotti și soția sa, Livia Andreotti



Joi la amiază, prezidatele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-au întâlnit la Șaogov, cu prezidatele Consiliului de Miniștri al Italiei, Giulio Andreotti, și soția sa, Livia Andreotti.

La întâlnire au participat tovarășii Manea Mănescu, împreună cu soții Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Ștefan Andrei.

A luat parte, de asemenea, Arnaldo Forlani, ministrul Afacerilor Externe al Italiei.

Cu acest prilej, prezidatele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au avut o discuție cu reprezentanții guvernului român în Italia, care au prezentat situația din țara noastră și au discutat problemele de colaborare dintre cele două țări în domeniile politice, economice, tehnico-stiințifice și culturale de a acționa în direcția intensificării acestor relații.

În cadrul convorbirilor a avut loc, totodată, un schimb de păreri asupra principalelor probleme ale sferei internaționale, relațiile dintre România și Italia de a colabora pentru întărirea păcii și securității în Europa și în lume, pentru consolidarea cursului spre destindere, cooperare și înțelegere între națiuni. S-a reținut în acest context necesitatea de a se acționa cu mai multă hotărâre pentru transpunerea în viață, ca un tot unitar, a documentelor și înțelegerilor convenite la Conferința de la Helsinki, pentru edificarea unei păci trainice, a securității și a unei colaborări neîngrădite pe continentul nostru și în lume.

După încheierea convorbirilor, prezidatele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit un dejun în onoarea premierului Giulio Andreotti și a soției sale, Livia Andreotti.

Au luat parte tovarășii Manea Mănescu, împreună cu soția, Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Ștefan Andrei.

A luat parte, de asemenea, Arnaldo Forlani, ministrul Afacerilor Externe al Italiei.

În toaștul roșit la dejun, prezidatele Nicolae Ceaușescu, a spus:

Demnule prezidatele al Consiliului de Miniștri,

Aș dori să exprim satisfacția mea pentru cursul ascendent al relațiilor romano-italiene și de asemenea, pentru noua întâlnire ca prezidatele Consiliului de Miniștri după vizita pe care am făcut-o acum câțiva ani în Italia.

Actuala dumneavoastră vizită în România va deschide noi perspective pentru extinderea colaborării dintre popoarele noastre.

As putea spune că asupra celor mai multe probleme care le-am discutat am ajuns, practic, la concluzii comune. Mă refer la necesitatea securității în Europa, la faptul că la reuniunea de la Belgrad trebuie să ajungem la soluții constructive și să facem totul pentru a se evita o confruntare, la dezvoltarea colaborării în toate domeniile pentru a contribui fiecare la realizarea securității în Europa. Am căzut de acord asupra necesității unei politici de pace în lume, la realizarea unor pași înainte în direcția dezarmării și realizării unei noi ordini economice, care să creeze condiții pentru progresul țărilor slab dezvoltate, dar și pentru stabilitate economică, pentru o colaborare bazată pe egalitate și interes reciproc.

Fără îndoială, problemele bilaterale au constituit o preocupare importantă; s-au realizat înțelegeri bune. Am convingerea că în perioada următoare vom obține progrese mult mai substanțiale în dezvoltarea co-

operării în producție, a schimburilor economice. De asemenea sint convins că și în domeniul științei, culturii, al schimburilor la diferite niveluri, inclusiv între populația țărilor noastre, vom obține o intensificare.

Îată de ce apreciez că vizita prezidatului Consiliului de Miniștri, Andreotti, a celorlalți colaboratori ai săi, a ministrului de externe, va putea deschide perspective bune.

Doresc să înțeleg pentru o bună colaborare în toate domeniile — atât pe plan bilateral cât și internațional — între România și Italia, în sănătatea prezidatului Consiliului de Miniștri și a doamnei Andreotti, a domnului ministru de externe, pentru o colaborare cât mai bună între România și Italia. (Aplauze)

Răspunzând, premierul italian, Giulio Andreotti, a spus:

Domnule prezidatele,

După patru ani de la vizita dumneavoastră în țara noastră, tot în luna mai, constat cu plăcere că relațiile dintre România și Italia pot să se realizeze cu rezultate profund pozitive. Documentul pe care am avut onoarea să-l subscriem atunci a avut urmările pe care le dorim. Vom continua pe această cale și mă asociez la dorința dumneavoastră ca buclele acordului bilateral să însemne, de asemenea, un sprijin constructiv la îmbunătățirea situației generale a lumii și, în mod deosebit, la dezvoltarea popoarelor mai puțin favorizate.

În acest spirit, domnule prezidatele, ridic paharul în sănătatea dumneavoastră, a doamnei Elena Ceaușescu, a tuturor oșpeților care sint aici, pentru viitorul poporului român. (Aplauze)

Convorbirile și dejunul s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Știți tovarăși,

Am deosebită plăcere să vă adresez dumneavoastră, participanților la Conferința națională a scriitorilor, poezilor, prozatorilor, dramaturgilor, criticii, tuturor slujitorilor scriiturii din țara noastră, un călduros salut și cele mai bune urări. (Aplauze puternice, prelungite).

Conferința dumneavoastră are loc într-o perioadă de puternic avânt creator al întregii noastre națiuni, cînd clasa muncitoare, fărâmișe, intelectualitate, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, acționează ferm, într-o strînsă unitate, sub conducerea partidului, pentru împlinirea hotărârii ale Congresului al XI-lea, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism. Parte integrantă a acestui mare Program, prevederile cîincinalului 1976-1980 se îndeplinesc cu succes. Anul trecut și în prima parte a acestui an am obținut noi și mari progrese în dezvoltarea și modernizarea industriei și agriculturii, a întregii producții de bunuri materiale, în

promovarea cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane în toate compartimentele vieții economice și sociale.

Se împlinesc cu succes politica partidului de creștere continuă a bunăstării poporului. Marile realizări pe care le-am dobîndit în dezvoltarea forțelor de producție, în sporirea avuției socialiste și a venitului național, au făcut posibilă adoptarea recentă a noilor măsuri menite să asigure creșterea mai accentuată a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor. Cunoașteți hotărârile Comitetului Central al partidului cu privire la sporierea retribuției reale, în acest cîincinal, cu circa 30 la sută, față de 18-20 la sută cit era prevăzută în Directive, la creșterea în aceeași proporție a veniturilor fărâmișe, la perfecționarea sistemului de pensii și majorarea pensiilor, mărirea alocațiilor pentru copii și a altor ajutoare sociale. Toate acestea ilustrează cu putere consecvența cu care partidul nostru comunist împlinesc hotărârile Congresului al XI-lea, faptul că țelul suprem al politicii sale, sensul major al întregii opere de edificare so-

cială, este bunăstarea și fericirea omului, asigurarea unei vieți demne, îmbelșugate, libere pentru întregul nostru popor. (Aplauze puternice, prelungite).

Odată cu dezvoltarea susținută a bazei tehnico-materiale a orînduirii noastre noi, partidul și statul asigură perfecționarea continuă a organizației și conducerii societății, adîncirea democrației socialiste, lărgirea și perfecționarea cadrului de participare efectivă a tuturor cetățenilor la dezbaterile problemelor fundamentale ale vieții economice și sociale, la adoptarea deciziilor care privesc mersul întregii societăți. Formă avansată de guvernare a țării de către popor și pentru popor, democrația noastră socialistă își confirmă cu tot mai multă putere marea superioritate, capacitatea de a asigura exercitarea reală și plenară a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului, egalitatea, făurirea unei civilizații superioare, partidul și statul nostru asigură dezvoltarea și perfecționarea continuă a învățămîntului, științei, culturii, legarea tot mai strînsă a acestora de cerințele concrete

INTERVIUL ACORDAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ziarului iugoslav „Politika“

In pagina a 4-a

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

- **Ambasadorul Republicii Afganistan**

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit joi, după-amiază, scrisorile de acreditare a noului ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Afganistan, dr. Ali Ahmad Popal, în țara noastră.

Ambasadorul Ali Ahmad Popal a transmis, cu acest prilej, prezidatului Nicolae Ceaușescu un cald salut și cele mai bune urări din partea prezidatului Republicii Afganistan, Mohammad Daoud, iar poporulul afgan prieten, pace și prosperitate și fericire.

La sfîrșitul solemnității, tovarășii Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, au primit un salut cordial de la ambasadorul Ali Ahmad Popal.

La solemnitate și convorbire au asistat Cornel Păcoște, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, și Silviu Curțiceanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.



- **Ambasadorul Republicii Honduras**

Joi, 26 mai a.c., prezidatele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Jose de la Cruz Hernandez Rosa, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Honduras în țara noastră.

Cu această ocazie ambasadorul Jose de la Cruz Hernandez Rosa a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și Guvernului Republicii Socialiste România, din partea șefului statului Honduras, general de brigadă Juan Alberto Melgar Castro, și a guvernului țării, un mesaj cordial împreună cu sentimentele de simpatie, dorința fermă de a menține și consolida relațiile de prietenie stabilite între cele două țări.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a transmis din partea sa șefului statului Honduras, un salut cordial, iar poporulul hondurasian prieten,

- **O delegație de oameni de afaceri britanici**

Joi după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prezidatele Republicii Socialiste România, a primit o delegație de oameni de afaceri aparținînd firmei „British Aerospace“, condusă de Allen Greenwood, vicepreședinte al firmei, care face o vizită în țara noastră.

La întvederea a luat parte Ion Pătan, viceprim-ministru al gu-

(Continuare în pag. a 111-a)

